



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

19/10/2023

THE HINDU National

➔ अस्पताल विस्फोट के लिए इजराइल हमस व्यापार को जिम्मेदार ठहरा रहा है

हमस आतंकवादी समूह ने अल-अहली अस्पताल में हुए बड़े विस्फोट के लिए इजराइल को दोषी ठहराया और कहा कि लगभग 5,000 लोग मारे गए, जबकि इजराइल ने अन्य फिलिस्तीनी आतंकवादियों द्वारा दागे गए रॉकेट को जिम्मेदार ठहराया।

राष्ट्रपति जो बिडेन क्षेत्र में व्यापक संघर्ष को रोकने की उम्मीद में इजराइल में उतरे। उन्होंने बाद में कहा कि अस्पताल पर हमला इजराइल की गलती नहीं थी। "मैंने जो देखा है, उसके आधार पर ऐसा प्रतीत होता है जैसे यह किसी अन्य टीम द्वारा किया गया था, आपने नहीं।"

श्री बिडेन के आगमन के तुरंत बाद दोनों पक्षों ने एक दूसरे पर रॉकेट हमले फिर से शुरू कर दिए। अस्पताल में विस्फोट के बाद जॉर्डन ने एक बैठक रद्द कर दी। जॉर्डन किंग अब्दुल्ला 2, फिलिस्तीनी राष्ट्रपति महमूद अब्बास और मिस्र के राष्ट्रपति अब्देलफतेह अलसी सी के बीच।

इजरायली सेना ने एक प्रेस वार्ता आयोजित कर बताया कि वह अस्पताल पर हमले के लिए जिम्मेदार क्यों नहीं है, इसमें कहा गया कि जब विस्फोट हुआ तो वह क्षेत्र में गोलीबारी नहीं कर रही थी और फिलिस्तीनी आतंकवादी जिम्मेदार थे।

हमस ने मंगलवार के अस्पताल विस्फोट को "बड़े पैमाने पर नरसंहार" कहा और कहा कि यह इजरायली हमले के कारण हुआ था।

➔ मोदी ने हमले पर जताया आक्रोश

पीएम नरेंद्र मोदी ने जताया आक्रोश
गाजा पट्टी के अस्पताल में बमबारी।

"...चल रहे संघर्ष में नागरिकों की हताहत होना गंभीर और निरंतर चिंता का विषय है। इसमें शामिल लोगों को जिम्मेदार ठहराया जाना चाहिए।" उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया।

भारत में इजरायली राजदूत ने एक वीडियोटेप संदेश जारी कर फिलिस्तीन स्थित संगठन इस्लामिक जिहाद पर बमबारी का आरोप लगाया।

➔ सरकार ने कर्मचारियों के लिए ₹15000 करोड़ का बोनस मंजूर किया

केंद्रीय कैबिनेट ने बुधवार को केंद्र सरकार के कर्मचारियों के लिए ₹15000 करोड़ के इनाम को मंजूरी दे दी, इसमें महंगाई भत्ते की अतिरिक्त किस्त भी शामिल है।

➔ पैनल ने रबी फसल के लिए एमएसपी बढ़ाया

आर्थिक मामलों की कैबिनेट समिति (सीसीईए) ने वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए सभी रबी फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) में वृद्धि की है।

गेहूं की कीमत में ₹150 की बढ़ोतरी, गेहूं की नई कीमत ₹2275 प्रति क्विंटल है।

सबसे अधिक बढ़ोतरी मसूर (मसूर) के लिए ₹425 प्रति क्विंटल (नई कीमत: ₹6425 प्रति क्विंटल) के बाद रेपसीड और सरसों के लिए ₹200 प्रति क्विंटल है।

किसान संगठनों ने यह कहते हुए आलोचना की है कि उर्वरक और अन्य इनपुट लागत पर खर्च एमएसपी में वृद्धि से अधिक बढ़ गया है।



➔ **कोयला आयात की कीमत बढ़ाने के लिए अडानी समूह की जांच करें: राहुल**

पूर्व कांग्रेस प्रमुख राहुल गांधी ने बुधवार को लंदन स्थित इकोनॉमिक टाइम्स की एक हालिया रिपोर्ट का हवाला देते हुए आरोप लगाया कि अडानी समूह द्वारा इंडोनेशिया से कोयला आयात के "ओवर बिलिंग" के कारण उपभोक्ताओं का बिजली बिल बढ़ गया है।

श्री गांधी ने प्रधानमंत्री से इस पर जांच शुरू करने का आग्रह किया।

➔ **भारत 'बड़े भाषा मॉडल' के निर्माण का पता लगाएगा**

भारत बड़े भाषा मॉडल या एलएलएम के विकास का पता लगाने के लिए एक "उच्च अधिकार प्राप्त समिति" का गठन करेगा। उपकरण जो आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग करते हैं। एक अधिकारी ने कहा।

बड़े भाषा मॉडल एक आधारशिला तकनीक हैं जो कई "बुद्धिमान सॉफ्टवेयर" को अंतर्निहित करती हैं और चैटजीपीटी जैसे संभावित अनुप्रयोगों को बनाती हैं।

➔ **भारत फरवरी 2024 तक अमेरिका के साथ 31 MQ- 9B ड्रोन के लिए समझौते पर हस्ताक्षर कर सकता है**

रक्षा सूत्रों ने बताया कि अमेरिका के साथ 31 एमक्यू-9 बी मानवरहित हवाई वाहन (यूएवी) का सौदा फरवरी 2024 तक पूरा होने की उम्मीद है और डिलीवरी फरवरी 2027 से शुरू होगी।

जून में रक्षा मंत्रालय ने जनरल एटॉमिक्स (जीए) से 31 एमक्यू-9 बी (यूएवी) की खरीद को मंजूरी दे दी थी।

अयोध्या राम मंदिर ट्रस्ट को विदेशी दान स्वीकार करने के लिए एफसीआरए लाइसेंस प्राप्त हुआ

अयोध्या राम मंदिर ट्रस्ट को विदेशी अंशदान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए) लाइसेंस मिल गया है। अब यह विदेशी स्रोतों से दान ले सकता है।

श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट पहले ही पूरे भारत में लोगों द्वारा दिए गए ₹3500 करोड़ का दान एकत्र कर चुका है।

ट्रस्ट का कहना है कि राम मंदिर का उद्घाटन 14 जनवरी से 24 जनवरी 2024 के बीच किया जाएगा।

➔ **राष्ट्रपति ने बिहार के चौथे कृषि रोड मैप का शुभारंभ किया**

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को 1.62 लाख करोड़ की अनुमानित लागत वाला बिहार का चौथा कृषि रोड मैप (2023-2028) लॉन्च किया। यह मानचित्र कृषि उत्पादन बढ़ाने पर केंद्रित है। पांच वर्षों में किसानों की आय बढ़ाने पर भी ध्यान केंद्रित करते हुए, इसमें फसल विविधीकरण और बेहतर कृषि विपणन के साथ-साथ बीज और सिंचाई के भंडारण, प्रसंस्करण और विस्तार पर ध्यान केंद्रित किया गया।

World

➔ इजराइल मिस्र से गाजा तक सहायता पहुंचाने की अनुमति देगा: बिडेन

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन मंगलवार को इजराइल पहुंचे। उन्होंने कहा कि इजराइल मिस्र के माध्यम से गाजा तक मानवीय सहायता पहुंचाने पर सहमत हो गया है, लेकिन वितरित की जाने वाली आवश्यक सामग्री हमास तक नहीं पहुंचनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि वेस्ट बैंक और गाजा को अतिरिक्त 100 मिलियन डॉलर दिए जाएंगे।

उन्होंने आगे कहा कि हमास फ़िलिस्तीन का प्रतिनिधित्व नहीं करता है और इससे उन्हें केवल पीड़ा ही हुई है।

श्री बिडेन का व्यापक संदेश यह था कि अमेरिका दृढ़ता से इजराइल के पीछे है।

इजरायली राष्ट्रपति नेतन्याहू ने अमेरिकी राष्ट्रपति की यात्रा को "गहरा, गहराई से प्रेरित करने वाला" कहा, उन्होंने कहा, "मुझे पता है कि मैं इजरायल के सभी लोगों के लिए बोलता हूं, जब मैं धन्यवाद कहता हूं श्रीमान राष्ट्रपति, आज, कल और हमेशा इजरायल के लिए खड़े होने के लिए धन्यवाद"

➔ यूरोपीय नेताओं ने गाजा अस्पताल पर हमले में सैकड़ों नागरिकों की हत्या की निंदा की

गाजा में अल अहिल अस्पताल विस्फोट पर दुख व्यक्त करने वालों में ब्रिटेन के प्रधान मंत्री ऋषि सुनक, फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रॉन, जर्मनी के चांसलर ओलाफ स्कॉल्ज़ और यूरोपीय संघ के शीर्ष राजनयिक जोसेप बोरेल शामिल थे।

हालाँकि यूरोपीय नेता दोषारोपण करने में सतर्क थे और किसी भी यूरोपीय नेता ने अपने बयान में इजराइल को दोषी नहीं ठहराया है।

हाउस इफ कॉमन्स में बोलते हुए ऋषि सुनक ने कहा, "किसी भी निर्दोष जीवन की हानि एक भयानक त्रासदी है"। उन्होंने आगे बताया कि उन्होंने इसकी स्वतंत्र जांच के आदेश दिए हैं।

➔ शी ने 'बेल्ट एंड रोड' परियोजनाओं के लिए बाजार खोलने का संकल्प लिया।

चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने विदेशी कंपनियों को चीन के विशाल बाजार तक अधिक पहुंच का वादा किया। उन्होंने बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) के तहत विकासशील देशों के लिए 100 अरब डॉलर से अधिक के नए वित्तपोषण का भी वादा किया।

बीआरआई के तहत चीन ने विभिन्न देशों में बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के लिए 350 अरब डॉलर से अधिक का ऋण दिया है।

140 से ज्यादा देश इसका हिस्सा हैं। भूटान को छोड़कर सभी भारतीय पड़ोसियों ने बुनियादी परियोजनाओं के लिए चीन से ऋण लिया है।

➔ रूस के पुतिन का कहना है कि विश्व संघर्ष ने चीन के साथ संबंधों को 'मजबूत' किया है

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन इस समय चीन में हैं, जहां उन्होंने चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मुलाकात की।